
Обраћање високог представника
грађанима БиХ
Добро вече,

Ја сам Кристијан Шварц Шилинг  Као што знате, управо сам на
дужности  високог  представника  наслиједио  Педија  Ешдауна.  У
Босну и Херцеговину сам долазио много пута од 1992. године, а
од данас ћу овдје  с вама живјети и радити.

Радујем се што ћу живјети  међу пријатељима.

Ово именовање за мене представља велику част. Оно собом носи
озбиљну одговорност, али исто тако и прилику да искористим 
стечено  искуство  –  искуство  политичара,  предузетника  и
међународног  медијатора  –  како  бих  вама  пружио  подршку  у
тренутку од одлучујућег значаја за ову земљу. 

Знате да  ћу ја можда бити посљедњи високи представник. Ова
функција и ова канцеларија ће у блиској будућности престати да
постоје. То не треба да представља разлог за забринутост. Сви
треба да поздравимо ову промјену као посљедицу чињенице да је
отворено ново поглавље у односима ове земље са  свијетом а
нарочито са остатком Европе.

Престанак рада  ове канцеларије неће бити  крај међународног
ангажмана у Босни и Херцеговини. Будућност ове земље је у
европским и евро-атлантским интеграцијама. Ја нећу напустити
земљу када се угаси функција високог представника.  Напротив,
остаћу у БиХ као специјални представник Европске уније, како
бих помогаоу усмјеравању процеса интеграције.

Тачно је да Европа није сваки пут урадила исправну ствар за
ову земљу. Тога сам  потпуно  свјестан. Управо због тога сам
1992. године поднио оставку на дужност у њемачкој Влади у знак
протеста због нашег заједничког неуспјеха да зауставимо рат у
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Босни и Херцеговини.

Сматрао сам да смо пола вијека по окончању Другог свјетског
рата – када смосе заклели да више никада нећемо дозволити да
се деси геноцид –  овај принципизневјерили. Гледајући  етничко
чишћење и људску патњу која ја била готово без преседана,
схватио сам да је рад на остварењу правде и мира у Босни и
Херцеговини  важнији  од  моје  каријере  министра  пошта  и
телекомуникација  у  Њемачкој.

Од  тог  тренутка,  све  више  сам  се  ангажовао  у  Босни  и
Херцеговини.

Током рата, укључио сам се у достављање хуманитарне помоћи и
ставио  се  на  располагање.  Као  међународни  медијатор  на
локалном нивоу, почео сам радити  у посљедњој години рата.

У овом улози, провео сам десет година путујући широм земље –
од Бихаћа до Бијељине, од Дервенте до Мостара – радећи са
локалним  званичницима  на  јачању  дијалога  и   изградњи
повјерења, како би  обични грађани могли поново изградити
своје животе.

Видио сам колико се ова земља промијенила од 1995. године.
Свако  ко  је  свједочио  овом  преображају  може  само  бити
импресиониран.

Док  сам  радио  као  медијатор,  стекао  сам  дубоко  поштовање
према   грађанима  Босне  и  Херцеговине  свих  националности,
поштовање  према,  вашој  унутрашњој  снази  и  способности  да
превазиђететешкоће. Ово су вриједности које ћете морати да
искористите у наредним годинама –  када своју судбину будете
преузели у сопствене руке.

Постоје  реални  изгледи  да  ће,  током  мог  мандата,  Босна  и
Херцеговина потписати Споразум о стабилизацији и придруживању
са Европском унијом и прикључити се НАТО програму Партнерство
за мир.               



Ово  су  кључне  прекретнице  на  путу  ка  европским  и  евро-
атлантским интеграцијама. Познати су кораци које је потребно
направити да би се постигли ови циљеви и они ће представљати
план за  моје активности.

Међутим, Босна и Херцеговина мора бити потпуно суверена држава
како  би могла предузети ове кораке.

То значи да се ја морам повући.

Као високи представник, имам овлаштења да намећем законе, али
не могу наметнути помирење и не могу наметнути просперитет.

Ви и ваши изабрани лидери ћете одлучивати о томе.

У  сваком  демократском  друштву,  избори  представљају  крунски
тренутак. Избор који направе гласачи ове земље, а не избор
новог високог представника, ће одлучити о начину на који ће
ова земља бити вођена.

Избори, планирани за октобар ове године, представљају прилику
да  се  размотриправац  којим  ће  БиХ  ићи  напријед,  и  да  се
изаберу лидери који су најспособнији да обезбиједе европску
будућност БиХ. Ваши лидери, а не ја, ће бити одговорни за
преговоре  о  условима  и  брзини  којом  ће  ваша  земља  ући  у
Европу.

Они  међу  нама  који  су  проживјели  најцрње  дане  Европе  и
доживјели развој Европске уније и придруживање земаља које су
некада биле дио Источног блока, знају колико далеко и колико
брзо се може стићи када земља иде правим путем.

Познајући ову земљу и њене грађане, не сумњам да овај процес
може на исти начин бити успјешан и у Босни и Херцеговини.

Зато, радимо заједно како бисмо изградили европску будућност 
за ову земљу и њене дивне људе.    

Хвала.


